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Completar con letra clara, mayúscula e imprenta.
APELLIDO:

CALIFICACIÓN:NOMBRE:
DNI (registrado en SIU Guaraní):
E-MAIL: DOCENTE (nombre y

apellido):TEL:
AULA:
Duración del examen: 1:15h.
En los ejercicios que tienen varias respuestas (verdadero/falso, poner un número nombre del autor, etc.) todas deben estar
correctas para que se asigne el puntaje correspondiente. Caso contrario, el puntaje será 0 (cero). La calificación 3,5 se redondea
a 3. El resto de las calificaciones se redondean al número entero superior.

1. Coloque el nombre de un autor junto al concepto que le corresponda. Autores: Althusser - Marqués - Foucault -
Lefebvre - Weber - Duby [0,5 pts]
Lefebvre a. Praxis
Foucault b. Anátomo-política
Weber c. Autoridad legítima
Marqués d. Complementariedad
Duby e. Deformantes

2. Coloque el número de un concepto junto a la definición que le corresponda. Conceptos: Dominación (1) -
Concepción jurídica del poder (2) - Carácter estabilizantes de las ideologías (3) - Construcción social del varón (4) -
Aparatos ideológicos del Estado (5) [1 pt]
4 a. Concepto que permite ver que la masculinidad dominante es represiva para hombres y mujeres.
2 b. Entender el poder como algo situado en lo alto y cuyos efectos son represivos.
5 c. Instituciones cuya función no es el ejercicio de la fuerza, sino la reproducción de la ideología dominante.
1 d. Probabilidad de encontrar obediencia a un mandato de determinado contenido entre personas dadas.
3 e. Los sistemas de representaciones proponen preservar las ventajas de un orden social dado o proponen

otro como el definitivo.

3. Marque con una cruz (X) la opción correcta. Weber conceptualiza como “tipo ideal de dominación” a… [1 pt]
a. la dominación que mejor se ajusta a las características sociales e históricas de un pueblo determinado.
b. la dominación que funda su ejercicio en la convicción a través de las ideas y no en la amenaza del uso
de la fuerza.
c. un promedio estandarizado de las reglas que se repiten con frecuencia en los distintos tipos de
dominación.

X d. un instrumento conceptual para aprehender y distinguir los distintos modos en que se produce la
obediencia a mandatos.
e. una dominación que consigue presentarse con éxito como fundada sobre principios claramente
establecidos, evidentes, e infalibles.

4. Marque con una cruz (X) la opción correcta. ¿Cuál de las siguientes características corresponde al concepto de
“biopolítica”, según Foucault? [0,5 pts]

a. Se ejerce a partir de un criterio de normalidad ideal.
b. Es un poder de tipo prohibitivo o negativo.

X c. Busca un equilibrio “óptimo” entre los procesos poblacionales.
d. Se ejerce moldeando la conducta de los individuos.
e. Se ejerce principalmente a través de la sanción de leyes e instituciones que castigan su incumplimiento.

5. Coloque el nombre de Althusser (A), Weber (W), Foucault (F) o Ninguno (N), según corresponda para cada una de
las siguientes afirmaciones acerca del poder: [1 pt]
N a. El poder del Estado surge del diálogo y el consenso de las diversas clases sociales que componen la

sociedad.
A b. El poder de la clase dominante proviene del hecho de que posee los medios de producción social.
W c. El poder significa la probabilidad de imponer la propia voluntad, dentro de cualquier relación social, aún

contra toda resistencia.
F d. El sexo se tornará un instrumento de disciplinamiento y es esencial para la anátomo-política.
N e. El único poder que es socialmente relevante es el uso de la violencia que ejercen las fuerzas represivas.
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6. Indique con una cruz (X) la opción correcta. ¿Cuál de las siguientes características corresponde a la “ideología”,
según Duby? [0,5 pts]

a. Son falsas.
b. Son innovadoras.

X c. Son concurrentes.
d. Son desmitificadoras.
e. Son impregnantes.

7. Indique cuáles afirmaciones son verdaderas (V) y cuales son falsas (F). Las diferencias entre las perspectivas de
Althusser y Foucault respecto del Estado consisten en que… [1 pt]
V a. Althusser analiza en qué consiste el poder del Estado, mientras que Foucault analiza el poder por fuera

del Estado, donde se ejerce concretamente sobre las personas.
F b. Para Althusser el Estado garantiza la reproducción de las relaciones de producción, y para Foucault las

creencias en la legitimidad del orden.
F c. Para Althusser el Estado representa a la clase dominante, para Foucault representa a todos los

ciudadanos por igual.
F d. Para Althusser el Estado actúa por medio de los Aparatos Ideológicos, y para Foucault lo hace a través

de los Aparatos Represivos.
V e. Para Althusser el poder desciende desde el Estado hacia la sociedad, para Foucault el poder va desde

abajo hacia arriba

8. Marque con una cruz (X) la opción correcta. Según Althusser, que "los sujetos marchan solos" se refiere a que: [1
pt]

a. Existe una apelación recíproca que se produce cotidianamente entre los sujetos.
b. Los Sujetos que dirigen los AIE convencen a los demás sujetos de que deben respetar las relaciones
sociales de producción.

X c. Los sujetos por propia voluntad se someten al orden vigente y a la ideología dominante.
d. Las ideologías crean sujetos que reconocen que están sujetados.
e. La amenaza del uso de la violencia es el mecanismo a través del cual los ARE consiguen mantener el
orden social.

9. Marque con una cruz (X) la opción correcta. Según Lefebvre, en la teoría de Marx las ideologías… [1 pt]
a. son explicaciones científicas sobre la formación de las ideas dominantes.
b. son ideas concretas sobre cómo debe manejarse la economía.
c. afectan al pensamiento popular pero no a las personas educadas.

X d. son abstracciones pero que no tienen un carácter científico.
e. están integradas por valores políticos, religiosos y morales antiguos.

10. Marque con una cruz (X) la opción que corresponda. Según Fries y Facio, las teorías feministas consideran a la
familia como… [1 pt]

a. el ámbito de dominio privado, en donde la mujer ejerce su poder sobre el varón y sus hijos/as.
X b. el espacio privilegiado de reproducción del patriarcado.

c. una construcción cultural, cuyo fin es garantizar el bienestar afectivo y emocional de sus integrantes.
d. un aparato ideológico del estado mediante el cual se transmite la ideología dominante.
e. una institución natural, cuyas características la hacen única dentro de todas las asociaciones humanas
posibles.

11. Marque con una cruz (X) la opción que corresponda. Cuando Maffia afirma que las categorías que organizan los
géneros son “excluyentes”, quiere señalar que según los estereotipos culturales… [0,5 pts]

a. las mujeres están excluidas de las tareas sociológicamente relevantes para la reproducción social.
b. el origen de la desigualdad de género está en la exclusión del mercado de trabajo.
c. las mujeres son un grupo que está por fuera de la sociedad.

X d. los atributos asociados a lo masculino y los asociados a lo femenino no pueden convivir en una misma
persona.
e. las mujeres no deberían participar políticamente ni dedicarse a las tareas científicas.

12. Marque con una (X) la respuesta correcta. ¿Cuál es una característica distintiva del feminismo de la década de
1980? [1 pt]

a. Se centra en la lucha por el derecho al voto femenino.
X b. Se enfoca en las características que hacen de lo femenino algo específico.

c. Se caracteriza por ser más avanzado que el feminismo de la década anterior.
d. Produce su propia teoría, porque nace de las universidades.
e. Presta atención a los derechos de los varones, pero los considera inferiores.

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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